



Міністерство освіти і науки України

Державний заклад
«Південноукраїнський національний педагогічний
університет імені К. Д. Ушинського»
кафедра політичних наук і права
Центр соціально-політичних досліджень «Politicus»

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА
ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ
ТА ШЛЯХИ МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 р.

м. Одеса

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД
«ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО»
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА
ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ «POLITICUS»**

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
з міжнародною участю**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ ТА ШЛЯХИ
МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 року



м. Одеса

УДК 321(477)(063)

DOI: <https://doi.org/10.24195/UkrainianState2026-10>

*Рекомендовано до друку Вченою радою Університету Ушинського
(протокол від 28 травня 2026 року № 14)*

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Рецензенти:

Кокорев О. В., доктор політичних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри журналістики, соціальних комунікацій і ІТ-права Державного університету Інтелектуальних технологій і зв'язку.

Петінова О. Б., доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософських і соціологічних студій та соціокультурних практик ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

Організаційний комітет конференції:

Наумкіна С. М. – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Музиченко Г. В. – проректор з наукової роботи, доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Гедікова Н. П. – доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Проноза І. І. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Каменчук Т. О. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Таску-Ставре М. – доктор політичних наук, професор, професор Бухарестського університету (Румунія);

Хевцуріані А. – доктор наук у сфері міжнародних відносин, професор факультету права та міжнародних відносин, Грузинський технічний університет (Грузія).

У збірнику матеріалів X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів» представлено результати наукових досліджень науково-педагогічних працівників, здобувачів вищої освіти, молодих науковців та практиків із вітчизняних і зарубіжних закладів вищої освіти та наукових установ, об'єднаних прагненням до осмислення актуальних викликів державотворення, суспільного розвитку та післявоєнної відбудови України.

Матеріали збірника охоплюють широкий спектр актуальних проблем сучасної політичної, правової, економічної та соціогуманітарної науки. У наукових доповідях і дослідженнях висвітлено питання розвитку та модернізації політичних інститутів і процесів сучасної держави, правових та економічних механізмів відбудови України, інформаційної безпеки та протидії гібридним загрозам в умовах глобальних трансформацій. Значну увагу приділено філософським засадам державотворення, соціальним практикам і менеджменту соціокультурного розвитку, а також питанням євроінтеграції, транскордонної співпраці, міжнародних партнерств і регіональних стратегій сталого розвитку в умовах сучасних політичних та соціальних змін.

Збірник відображає високий рівень наукової дискусії та міждисциплінарного підходу до аналізу суспільно-політичних процесів, сприяє розвитку наукової комунікації та міжінституційної співпраці. Матеріали конференції становлять практичний і науковий інтерес для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, представників органів державної влади, місцевого самоврядування та фахівців у сфері політичних, правових, економічних і соціогуманітарних наук.

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і даних відповідальність несуть автори.



Gardus Maksym	STATE REGULATION OF ENERGY STORAGE SYSTEM DEVELOPMENT IN UKRAINE AS A TOOL FOR ENSURING POWER SYSTEM STABILITY	257
----------------------	--	-----

СЕКЦІЯ 3. ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ТА ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

Антонюк Артем	ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ СПОРТИВНИХ САНКЦІЙ У СФЕРІ КІБЕРСПОРТУ: МЕХАНІЗМИ ІЗОЛЯЦІЇ АГРЕСОРА В ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРИ	262
Буга Володимир	ІНФОРМАЦІЙНІ ОПЕРАЦІЇ ЯК ЕЛЕМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: УКРАЇНСЬКИЙ КЕЙС	265
Бищук Людмила	ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ТА ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ	266
Водяницька Олена, Алескерова Юлія	МЕХАНІЗМИ ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ МІЖНАРОДНИХ ГРОШОВИХ ПЕРЕКАЗІВ В СИСТЕМІ ПРОТИДІЇ ЗАГРОЗАМ	269
Волобоєва Злата, Габорець Ольга	СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ІНСТРУМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ У ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ	273
Гнезділов Владислав	РИЗИКИ ФІНАНСУВАННЯ ТЕРОРИЗМУ ТА СЕПАРАТИЗМУ ЧЕРЕЗ ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ	275
Загалевиц Валентина	ГІБРИДНА ВІЙНА ЯК НОВІТНІЙ ІНСТРУМЕНТ ГЕОПОЛІТИЧНОГО ВПЛИВУ	278
Каменчук Тетяна	ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА ПРОТИ УКРАЇНИ ЯК ПРИКЛАД СУЧАСНОЇ ГІБРИДНОЇ АГРЕСІЇ	282
Каретна Ольга	СОЦІАЛЬНА ІНЖЕНЕРІЯ ТА МАНІПУЛЯЦІЯ ГРОМАДСЬКОЮ ДУМКОЮ ЯК КЛЮЧОВІ ЕЛЕМЕНТИ ГІБРИДНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ: МЕТОДИ ТА ЗАХИСТ	286
Кобзей Наталія	ЛІНГВОПРАГМАТИЧНІ СТРАТЕГІЇ ВПЛИВУ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ: АНАЛІЗ СУЧАСНОГО МЕДІАДИСКУРСУ	290
Кобус Олена, Бондаренко Степан	ЙМОВІРНІСНІ МОДЕЛІ ПРОГНОЗУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ІНЦИДЕНТІВ У ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ	294
Ковалевська Лейла	ТЕХНОЛОГІЇ ІНФОРМАЦІЙНОГО ВПЛИВУ НА СУСПІЛЬНУ СВІДОМІСТЬ У ПОЛІТИЧНИХ КОНФЛІКТАХ	297
Колесников Максим	ЗАХИСТ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ ВІД ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ: ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОГО ПРИМУСУ СПІВРОБІТНИКАМИ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В УМОВАХ ПРОТИДІЇ	301
Кочин Владислав, Мальцев Вадим	ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК ПРІОРИТЕТ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ПОЛІЦІЇ В КОНТЕКСТІ ПРОТИДІЇ СУЧАСНИМ ГІБРИДНИМ ВИКЛИКАМ	305
Кресан Валерія	ЦИФРОВИЙ АКТИВІЗМ І «TELEGRAM-ДЕРЖАВА»: НОВІ ФОРМИ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ	308

Волобоєва З.О.

студентка 1 курсу

навчально-наукового інституту права та соціального менеджменту

Донецького державного університету внутрішніх справ

Габорець О. А.,

доктор філософії, доцент,

доцент кафедри оперативного-розшукової діяльності

та інформаційної безпеки навчально-наукового інституту

підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції імені Е. О. Дідоренка

Донецького державного університету внутрішніх справ

м. Кропивницький, Україна

СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ІНСТРУМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ У ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ

У сучасних умовах стрімкого розвитку цифрових технологій інформаційний простір перетворюється на один із ключових вимірів сучасних конфліктів. Активна цифровізація суспільства, поширення соціальних мереж та онлайн-платформ суттєво трансформували механізми формування громадської думки, політичної комунікації та інформаційного впливу. Внаслідок цього інформація дедалі частіше використовується як стратегічний ресурс у протиборстві держав.

У наукових дослідженнях підкреслюється, що інформаційно-медійні технології відіграють ключову роль у сучасних конфліктах, оскільки здатні формувати публічну думку та впливати на соціально-політичні процеси [1-2]. У цьому контексті інформаційний простір стає важливим інструментом досягнення політичних і військових цілей без безпосереднього застосування військової сили.

Однією з ключових характеристик сучасних конфліктів є поширення гібридної війни, яка передбачає поєднання військових, економічних, політичних та інформаційних методів впливу. Важливим компонентом такої війни виступають інформаційно-психологічні операції, спрямовані на формування необхідних інформаційних наративів, дестабілізацію суспільства та підірив довіри до державних інституцій.

Особливу роль у реалізації інформаційно-психологічних операцій відіграють соціальні мережі. Їх технологічні характеристики – швидкість поширення інформації, доступність, масштабність аудиторії та можливість анонімної комунікації – створюють сприятливі умови для проведення інформаційних кампаній. Як зазначають дослідники О. Кучмій та О. Фролова, соціальні медіа відкривають унікальні можливості для здійснення масштабних

та комплексних інформаційно-психологічних атак як на державні інституції, так і на окремих громадян [1].

Соціальні мережі дозволяють реалізовувати широкий спектр інформаційних впливів, серед яких особливе місце займають дезінформаційні кампанії, поширення фейкових новин, пропагандистські наративи, а також маніпулятивні інформаційні повідомлення. У межах таких кампаній часто використовуються автоматизовані акаунти, бот-мережі та інші технології штучного поширення інформації, що створюють ілюзію масової підтримки певних ідей або позицій.

Крім того, соціальні мережі активно використовуються для реалізації психологічного впливу на аудиторію. Через поширення емоційно забарвленого контенту, сенсаційних повідомлень та маніпулятивних матеріалів формуються страх, паніка, недовіра до державних інституцій або соціальна поляризація. У результаті інформаційні операції здатні суттєво впливати на суспільні настрої та політичну стабільність держави.

Особливо активно соціальні мережі використовуються у контексті гібридної війни російської федерації проти України. Російська пропаганда активно застосовує цифрові платформи для поширення дезінформації, дискредитації українських державних інституцій та формування викривленого уявлення про події у міжнародному інформаційному просторі. Соціальні мережі дозволяють швидко поширювати маніпулятивні повідомлення, спрямовані на деморалізацію населення, посилення суспільної напруженості та зниження міжнародної підтримки України.

Одним із характерних інструментів інформаційного впливу є створення так званого інформаційного шуму – ситуації, коли значна кількість суперечливої або неправдивої інформації ускладнює можливість об'єктивного сприйняття подій. Поширення фейкових новин, інформаційних вкидів та маніпулятивних повідомлень спрямоване на створення альтернативної картини реальності, яка вигідна державі-агресору.

Водночас розвиток інформаційно-комунікаційних технологій створює необхідність формування ефективних механізмів протидії інформаційним загрозам. До таких механізмів належать моніторинг інформаційного простору, виявлення дезінформаційних кампаній, використання аналітичних методів дослідження інформаційних потоків, а також підвищення рівня медіаграмотності населення.

Отже, соціальні мережі стали одним із ключових інструментів реалізації інформаційно-психологічних операцій у сучасних гібридних конфліктах. Їх технологічні особливості дозволяють здійснювати масштабні інформаційні

кампанії, спрямовані на маніпуляцію громадською думкою, формування інформаційних нарративів та дестабілізацію суспільства.

У контексті гібридної війни проти України соціальні мережі активно використовуються для поширення дезінформації, пропаганди та інформаційних атак. Це зумовлює необхідність розвитку комплексних механізмів забезпечення інформаційної безпеки держави, які мають включати технологічні, правові та освітні інструменти протидії інформаційним загрозам.

Література:

1. Кучмій О., Фролова О. Використання соціальних медіа як інструменту сучасної гібридної війни. *Acta de Historia & Politica: Saeculum XXI*. 2023. Special Issue. С. 93-104.

2. Гуцуляк Д. М. Роль інформаційно-медійних технологій як інструменту гібридної війни. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського*. Серія: Філологія. Журналістика. 2024. Т. 35 (74). № 3. Ч. 2. С. 52-58.

Гнезділов В. О.,

аспірант спеціальності «Політологія»

ДЗ «Південноукраїнський національний

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

м. Одеса, Україна

РИЗИКИ ФІНАНСУВАННЯ ТЕРОРИЗМУ ТА СЕПАРАТИЗМУ ЧЕРЕЗ ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ

Стрімкий розвиток децентралізованих фінансових інструментів та криптовалютних технологій у ХХІ столітті породив принципово нові виклики у сфері протидії фінансуванню тероризму та сепаратизму. Псевдоанонімність транзакцій, транскордонний характер розрахунків і відсутність централізованого регулятора створюють умови, за яких традиційні механізми фінансового моніторингу втрачають ефективність.

Для України, яка перебуває в умовах збройного конфлікту та протистоїть гібридній агресії, питання блокування фінансових потоків на підтримку терористичних і сепаратистських угруповань набуває стратегічного значення. Задokumentовані факти використання криптоактивів для обходу міжнародних санкцій підтверджують нагальну потребу в науковому осмисленні цієї загрози.

Наукове видання

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Опубліковано в авторській редакції